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МЕТОДИ РОБОТИ ЛОГОПЕДА З ДІТЬМИ З ЗНМ 

Багато років поспіль ґрунтовно розроблялася і висвітлювалася у 

медичній, дефектологічній, психолінгвістичній літературі проблема 

мовленнєвого недорозвитку. На сьогодні це досить глибоко досліджене 

порушення, яке має дієві методи корекції. В сучасній логопедії під поняттям 

"загальне недорозвинення мовлення" (ЗНМ) розуміють різні складні 

мовленнєві розлади, при яких у дітей з нормальним слухом та інтелектом 

спостерігаються відхилення у формуванні мовленнєвої діяльності (діяльності 

засвоєння і використання мови), порушене засвоєння всіх компонентів 

мовленнєвої системи, що відносяться до звукової і змістовної сторони 

мовлення[2]. 

З огляду на проблему, основними завданнями логопедичної роботи для 

дітей із загальним недорозвитком мовлення є корекція та розвиток мовлення. 

Потрібно зазначити, що структура мовленнєвої діяльності складається з 

операцій та навичок, сукупності умінь, які поступово формуються у дитини в 

процесі розвитку. При належному і своєчасному розвитку цих процесів дитина 

засвоює мову та використовує її з метою спілкування з іншими. 

Для ефективності корекційно-розвиткової роботи важливим є 

визначення рівня ЗНМ у дітей. За складністю порушення умовно можемо 

розділити на три рівні. Якщо дитина не використовує мовлення, як засіб 

комунікації з оточуючими, а заміщає белькотінням, звуконаслідуванням, то 

такі мовленнєві можливості характерні першому рівню ЗНМ. Корекційна 

робота має базуватися на розвитку моторики як загальної, так і дрібної та 

артикуляційної. Розвиток розуміння зверненого мовлення, так як у цих дітей 

пасивний словник значно переважає активний, потрібно збагачувати та 

розвивати активний. Розвиток слухової уваги: не ефективно давати таким 

дітям завдання на сприйняття, так як фонематичний слух у дітей порушений. 

Важливим є розвиток пам᾽яті, так як показник розвитку у дітей із ЗНМ нижчий 

ніж у нормотипових дітей. 

Коли у дитини присутнє мовлення, здебільшого це прикметники та 

прислівники, починає формуватися фразове мовлення, але порушена 

звуковимова, неправильна складова структура слова, бідність активного 

словника, присутнє порушення граматичної будови мовлення, то це ознаки 

другого рівня ЗНМ. В корекційно-розвитковій роботі з дітьми які мають 

другий рівень доцільно використовувати наступні прийоми: розвиток звукової 

сторони мовлення; розвиток складової структури; розвиток просодики; 

розвиток граматичної будови; розвиток фразового мовлення. 
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Характерні ознаки третього рівня ЗНМ: діти користуються розгорнутим 

фразовим мовленням з проявами лексико-граматичного і фонетико- 

фонематичного недорозвитку. діти вже користуються всіма частинами мови, 

правильно вживають прості граматичні форми, намагаються будувати 

складнопідрядні та складносурядні речення. Покращується стан звуковимови, 

відтворення слів різної складової структури. 

Рівень складності корекційно-розвиткових занять з дітьми третього 

рівня є досить вищим, тому логопеду рекомендовано застосовувати дані 

прийоми: практичне засвоєння засобів мовлення; удосконалення зв᾽язного 

мовлення; формування правильної культури мовлення; підготовка до 

навчання грамоти. 

Спільною характеристикою для всіх дітей із ЗНМ є порушення 

звуковимови, недорозвиток фонематичного слуху, помітне відставання у 

формуванні словникового запасу і граматичої будови. 

Корекційно-розвиткову роботу з дітьми з ЗНМ ефективно проводити як 

на індивідуальних, так на підгрупових, логоритмічних, фронтальних занять. 
На індивідуальних заняттях доцільно проводити роботу з: 

• розвитку артикуляційної моторики; 

• пальчикову гімнастику; 

• постанови звуків; 

• розвитку фонематичного сприймання; 

• корекції порушених функцій з урахуванням можливостей кожної 

дитини. 

Для формування правильної вимови окремих звуків, застосовується 

артикуляційна гімнастика. Щоб дитина правильно виконувала вправи 

потрібно чітко та ясно пояснювати правильність її виконання. Це є 

підготовчим етапом до постановки звуків. Всі завдання повинні бути 

спрямованні на початок формування мовлення у дитини. Можливістьрозвитку 

дрібної моторики та фонематичного слуху позитивно сприяє напояву нових 

нервових зв᾽язків, що полегшить подальший розвиток дитини. 
Для підгрупових занять проводиться робота з: 

• автоматизації звуків, 

• розширення словника, 

• розвитку зв'язного мовлення. 

До кожного заняття з ознайомлення із лексико-граматичними формами 

мови включаємо завдання, які сприяють формуванню психофізичної сфери 

дітей. Це психогімнастика, релаксація, ігри на розвиток дрібної моторики, 

голосові й дихальні вправи, ігри на концентрацію та переключення уваги. 

На фронтальних заняттях вивчаються тільки ті звуки, які правильно 

вимовляються усіма дітьми ізольовано і у полегшених фонетичних умовах. 

Фронтальні заняття проводяться в декілька етапів. 

Організаційно-сюжетна основа фронтальних занять може бути 

різноманітною. Можна використовувати наступний матеріал: казкові сюжети; 

елементи фольклору; літературні персонажі; відомі та вигадані ігри; 
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елементи сюжетно-дидактичної гри; сюжетні та пейзажні картини; сюжети та 

герої мультфільмів. 

На логоритмічних заняттях логоритмічні ігри супроводжуються 

музикою або співом, а спів – це не лише процес звукоутворення, а й важлива 

координація слуху та голосу, тому що елементом пісні є слово. Музика і слово 

вчать дитину організовано підсвідомо відчувати, що після одного звукуйде 

наступний, після одного складу слова – також наступний склад. Слід 

зазначити, що логоритміка використовує здоров′язберігаючі та коригуючі 

технології. Наприклад, пальчикові ігри тривалістю 1–2 хв дають дітям змогу 

відпочити від малорухливих видів діяльності, розвивають пам′ять, мислення. 

Артикуляційна гімнастика тренує м′язи мовленнєвого апарату і формує 

музичну пам′ять. 

Отже, такі елементи направлені на всебічний, гармонійний розвиток 

дитини і доповнюють зміст заняття. 

Знання особливостей мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку із 

ЗНМ виявляються важливими та необхідними як для більш глибокого 

розуміння дітей цієї категорії, з’ясування психологічних механізмів 

мовленнєвих порушень, так і для створення нових підходів до визначення 

найбільш оптимальних та адекватних напрямів корекційно-розвивального та 

попереджувального навчання дошкільників. 
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САМОМАСАЖ ЯК ОДИН З ПРИЙОМІВ РОЗВИТКУ 

ГРАФО-МОТОРНИХ НАВИЧОК У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ ПІД ЧАС ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

У сучасному світі, ми активно слідкуємо за подіями, що розвиваються 

навколо нас. Враховуючі саме ці події сьогодення, ми знаємо, що переважна 

частина дітей молодшого шкільного віку наразі навчається у дистанційному 

або змішаному форматі. Відповідно до заяв МОН, нам відомо, що зараз більше 

двох мільйонів школярів по всій території України та закордоном навчаються 

дистанційно [1]. Серед значної кількості наукових робіт та досвіду 

впровадження такої форми навчання, освітяни відзначають ряд 
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